

MIRON TAYLOR HA SALIDO DE ROMA CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Myron Taylor, representante personal de Roosevelt cerca de la Santa Sede, ha abandonado Roma esta mañana en avión, en dirección a Lisboa. Fue acompañado hasta el aeródromo por monseñor Grang y monseñor Carrol, de la Secretaría de Estado del Vaticano.—(Efe.)

Nuevos progresos en Stalingrado y en el Cáucaso EN UN FRACASADO INTENTO DE ATRAVESAR EL NEVA

LOS SOVIETS han perdido 395 canoas

Comunicados del domingo

ALEMAN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas: "Al Noroeste del Cáucaso y en el Terek, el enemigo, pese a su escarmentada resistencia, ha sido arrojado de posiciones profundas, en una batalla de posiciones profundas, en una batalla de posiciones profundas..."

En el centro de Stalingrado, la infantería alemana ha tomado a la bayoneta blocaos y manzanas de casas. Apoyada por los stukas, nuestra infantería ha alcanzado el Volga por varios puntos más. Han sido rechazados dos ataques enemigos en el sector Norte y, en esta ocasión, una división blindada ha destruido 24 tanques, casi todos del tipo "muy pesado".

fracasaron una vez más, varios ataques enemigos. Cerca de Rjev, el enemigo, apoyado por tanques y aviones, atacó con importantes fuerzas un sector del frente. Los encarnizados combates continúan todavía. Al Sur del lago Ladoga, varios ataques enemigos han sido rechazados. El enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas y otras fuerzas enemigas, dispuestas al ataque, han sido aniquiladas por el fuego concentrado de todas las armas, así como por la aviación. El enemigo ha intentado franquear el Neva en un amplio frente, perdiendo en el intento 260 canoas y haciéndose prisioneros.

sa durante la jornada. Formaciones alemanas atacaron con éxito el oasis de Cifra, destruyendo algunos aparatos que se encontraban en el suelo. La aviación enemiga perdió en combates ocho aviones. Otro fue derribado por la D. C. A. de Tobruk. Un aparato de reconocimiento británico fué alcanzado por la D. C. A. en las inmediaciones de Crotome y cayó al mar. De las acciones de estos dos días, no ha regresado a su base uno de nuestros aparatos.—(Efe.)

turas, tres libras fuertes combates. En la costa del Mar Negro, una fanfara rápida alemana ha hundido a un vapor soviético de mil toneladas. En la batalla alrededor de Stalingrado, las tropas alemanas han avanzado ahora sobre los barrios septentrionales de la ciudad. El terreno conquistado hasta este momento en la ciudad, ha quedado completamente limpio de enemigo. Estos ataques han sido eficazmente apoyados por el fuego concentrado de la artillería del ejército y de la D. C. A. y por la acción de la aviación y de las fuerzas aéreas de combate a corta distancia, tanto alemanas como rumanas y croatas. Los ataques emprendidos por el enemigo al Sur y al Norte de la ciudad han fracasado de nuevo. En el sector central del frente y cerca de Rjev, han sido rechazados varios ataques soviéticos, en parte mediante contraataques. Nuestras tropas han efectuado con éxito una ofensiva local. Al Sureste del Lago Ilimen han fracasado nuevos y reiterados ataques del enemigo, con grandes pérdidas para este. Asimismo, al Sur del Lago Ladoga, han sido

Temas del momento

Defensa de la cultura española

Tres problemas se debatían acerca de nuestra cultura: existencia, importancia y transcendencia. El primero se resolvió cuando Menéndez Pelayo hizo el intento que ahora se lleva a término feliz, como reconoce la declaración del Gobierno al fijar como norte la restauración, la ordenación y el renacimiento de nuestro patrimonio cultural. El ciclo que negaba la existencia de la cultura española, y continuaba con Perojo, Suárez del Río y otros hierofantes de la heterodoxia. La importancia se advierte en la calidad: basta nombrar a Suárez, Vitoria, Laynez, Cano, Fox Morillo, Vives, Balmes... La transcendencia se reconoce por la claridad. Precursores en casi todo: en nuestra época se reconocen los gérmenes de los modernos sistemas en nuestros grandes pensadores; por ejemplo, el famoso entimema de Descartes lo emplea. Anteriormente, Fernán Caballero, Raimundo Lull, inspiró el principio de coincidencia que luego expusiera el príncipe de la filosofía alemana renaixentista, Nicolás de Cusa; Suárez es el gran maestro de los sistemas filosóficos eclécticos; el derecho internacional se basa en Vitoria. Y así podríamos demostrar en las ciencias naturales.

la dureza de su clara dialéctica

no se dirige contra los pueblos anglosajones sino contra la U. R. S. S. Alemana señala— por medio de su ilustre diplomático, la incomparable transcendencia que para el mundo tiene la pugna que sostiene— ayudada por hombres de casi toda Europa— contra el nefasto Imperio bolchevique. Con ocasión del II Aniversario de la firma del Pacto Tripartito, Von Ribbentrop nos da ocasión para extendernos, cosa que haremos en días sucesivos, acerca del significado de la lucha contra la U. R. S. S. y las consecuencias, en líneas generales, que para el mundo habría de tener el predominio de los que siguen la nefasta bandera de la hoz y el martillo.

El Frente de Juventudes y la Aviación

Continúa con intensidad sus tareas el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes. El día 1.º de Octubre, Día del Caudillo, inicia un nuevo año de labor, y para que en él los resultados de la obra sean lo más eficaces posibles, en el Consejo se estudian con cariño, detenidamente, las directrices a seguir para el mejor cumplimiento de la gran consigna del Caudillo: educar espiritualmente a la juventud, prepararla para que pueda servir con la máxima eficacia los ideales del Movimiento. Una de las últimas jornadas se ocupó el Consejo del interesante, del trascendental tema de la formación aeronáutica premilitar de la juventud española. Con la entusiasta cooperación del Ministerio del Aire, con la ayuda del competente personal del Arma, los consejeros han recibido valiosísimas enseñanzas, siendo orientados acerca de la importancia que en los actuales tiempos tiene para la Patria el contar con una masa importante de pilotos y las factibles formas para conseguirlo por medio del Frente de Juventudes.

El discurso de Von Ribbentrop

Ningún pueblo puede hoy estar indiferente ante el conflicto internacional. Desde el momento que en la guerra interviene la U. R. S. S., pasan a formar secundario todos los motivos que impulsaron e impulsan a la lucha a las demás naciones que intervienen en el conflicto. Y los combates que entre ellas sostienen. Ante la presencia del comunismo en la línea de fuego, lo que importa sobre todo es la guerra entre Alemania y el país de los Soviets. Es el frente de este lo más trascendental. Porque allí se ventila el triunfo o la derrota de la barbarie moderna para asolar el mundo. Y eso a todos interesa. Lo dicho, que España viene haciendo tiempo sosteniendo, lo repetimos categóricamente, la auto-defensa. Si nos fijamos en su discurso podemos comprobar que

Comunicados del lunes

ALEMAN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el frente egipcio, nuestra artillería respondió eficazmente al fuego de la artillería enemiga. La actividad aérea fué intensa durante la jornada. Formaciones alemanas atacaron con éxito el oasis de Cifra, destruyendo algunos aparatos que se encontraban en el suelo. La aviación enemiga perdió en combates ocho aviones. Otro fue derribado por la D. C. A. de Tobruk. Un aparato de reconocimiento británico fué alcanzado por la D. C. A. en las inmediaciones de Crotome y cayó al mar. De las acciones de estos dos días, no ha regresado a su base uno de nuestros aparatos.—(Efe.)"

Comunicados del lunes

BRITANICO LONDRES.—El Almirantazgo anuncia que el submarino británico "Thorn", al mando del teniente de marío Norfolk, se halla retrasado con relación al horario previsto y debe considerarse perdido.—(Efe.)

Comunicados del lunes

ALEMAN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la parte Noroeste del Cáucaso las tropas alemanas y eslovacas han conquistado varias al-

Del avance al Norte del Cáucaso



DESTACAMENTO DE CABALLERIA ALEMANA CRUZANDO UN PEQUEÑO RIO RUSO.

SUMA Y SIGUE... Los submarinos alemanes han hundido otros 14 barcos con 104.000 toneladas

DE DESPLAZAMIENTO Tres de ellos eran trasportes de tropas y material de guerra norteamericanos

En lo que va de mes han sido hundidas 953.000 TONELADAS

COMUNICADO ESPECIAL.—CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el Atlántico del Norte, los submarinos alemanes han destruido, en su mayor parte, a un convoy de tropas norteamericanas que se dirigía a Inglaterra. El convoy enemigo se componía de algunos trasatlánticos de gran tonelaje y navegaba fuertemente protegido. Los barcos iban cargados de tropas, municiones y material de guerra. Al ser interceptado el paso del convoy, se sucedieron duros ataques y combates durante varios días, resultando hundidos un vapor de dos chimeneas, de 19.000 toneladas, del tipo "Virrey de la India", que naufragó después de haber sido alcanzado por tres torpedos; un barco de dos chimeneas del tipo "Reina del Pacífico", de un desplazamiento de 17.000 toneladas, y que saltó, alcanzado por dos torpedos, despidiendo un surtidor de llamas; un transportador de 11.000 toneladas, del tipo "Derbyshire", y un destructor que formaba parte de la escolta. El enemigo acaba, pues, de perder tres unidades especialmente importantes, que desplazaban, en conjunto, cuarenta y siete mil toneladas y del tipo de los que se utilizan de ordinario para los transportes de tropas rápidos y urgentes. En otros pasajes del Atlántico, frente a la costa de África y en la costa americana, los submarinos han hundido otros buques que representan, en total, cincuenta y siete mil toneladas, de tal suerte que las pérdidas totales infligidas a la navegación enemiga, en el curso de los cuatro últimos días, son de estores barcos, que desplazaban en junto ciento cuatro mil toneladas.—(Efe.)"

Los actos conmemorativos de la liberación del Alcázar de Toledo

Misa de campaña a la que asiste el general Moscardó, el Vicesecretario General del Partido y el Arzobispo Primado

La imagen de Nuestra Señora del Alcázar fué trasladada procesionalmente a la Catedral

TOLEDO.—También hoy se han celebrado diversos actos conmemorativos de la liberación de Toledo y su Alcázar por las fuerzas nacionales.

El jefe de la defensa relató al Primado diversos episodios ocurridos durante el asedio. Después, ante la Cruz de los Caídos, el camarada Moya Figueroa impuso la Medalla de la Vieja Guardia a cincuenta camaradas de la Falange de Toledo.

El jefe Provincial del Movimiento, camarada Gamero, pronunció un breve discurso, en el que dijo: "Ante un marco de un ambiente tan formidablemente solemne como este, no sirven las palabras. El general Moscardó, aquí presente sabe bien cuál es y cuál ha sido el espíritu de estos humildes camaradas que hoy reciben la alta recompensa de la Medalla de la Vieja Guardia, y que un día supieron cambiar su uniforme azul por el de soldados de la mejor infantería del mundo. El camarada Gamero añadió: "Una prueba del arrojo de que siempre dieron muestras nuestros camaradas durante el asedio de la fortaleza, es la orden de la Comandancia Militar del Alcázar del día 8 de septiembre de 1936, en la que se cita a varios felaristas, entre otros militares y paisanos, por los hechos de aquellos días", y el camarada Gamero leyó a continuación la orden del día que dice así: "En el día de ayer, al efectuar una salida del Alcázar, cayó muerto en un callejón de calles el felarista Maximiliano Ciek, el intentó apoderarse del cadáver de su camarada Godofredo Bravo, aun reconociendo el peligro que existía. Fué también muerto, no obstante un tercer felarista, José Canaza, intentó recuperar el ca-

EL SALUDO SIMBOLICO DE LAS JUVENTUDES AL CAUDILLO

lo testimoniarán en su día a S. E. 52 cadetes seleccionados

San Lorenzo de Escorial, 28.—El día 30 por la tarde saldrán del Campamento nacional "Santa María", 52 camaradas cadetes seleccionados por las falanges de voluntarios, representando a cada una de las provincias de España, para dirigirse a El Pardo, en plan de marcha, con el fin de testimoniar al Caudillo y jefe Nacional de la Falange, en su Día, el saludo que el Frente de Juventudes le dirige simbólicamente por medio de los mejores camaradas juveniles.

de la Hermandad de la Virgen del Alcázar Doctor Vidal y Soler, ayudado por dos adjuntos, defensores de la fortaleza. Un pelotón de la Guardia Civil daba guardia de honor al Alcázar. El maestro Martín, autor del Himno al Alcázar, dirigió la banda de música del regimiento, que interpretó diversas composiciones. Terminada la misa, el Prelado se trasladó al despacho desde el que el general Moscardó dirigió la defensa en las primeras semanas del asedio. Los acompañaban el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa y el delegado nacional de Reconstrucción, Sancha Dávila, que leyeron la inscripción sobre piedra que refiere la conversación histórica sostenida por teléfono entre el general y su hijo Luis, asediado por los rojos.

En una posición alemana de retaguardia en el desierto



MERCADERES ARABES VENDEN A LOS ALEMANES LOS JUGOSOS MELONES DE AGUA.

El premio mayor de la Lotería de la Cruz Roja, del 1.º de octubre es de 2.000.000 de pesetas.

El Consejo de la Hispanidad y el Congreso de Salta

El Canciller del Consejo de la Hispanidad, en respuesta a las comunicaciones cursadas con motivo de la celebración del Congreso de Cultura Hispano-Americana, de Salta (Argentina), ha recibido los siguientes telegramas: De Monseñor Tavello.—"Agradecido valiosa adhesión retribuyo sábado. Tavello, Arzobispo." Del Presidente del Congreso y Ex-Embajador de Argentina en España, señor García Mensilla.—"Agradecido conmovido afectuoso saludo unión espiritual. García Mensilla." Del Ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina.—"Mucho agradezco homenaje Consejo retribuyendo saludo. Ruiz Gutiérrez, Ministro de Relaciones Exteriores."

El premio mayor de la Lotería de la Cruz Roja, del 1.º de octubre es de 2.000.000 de pesetas.

El Consejo de la Hispanidad y el Congreso de Salta

El Canciller del Consejo de la Hispanidad, en respuesta a las comunicaciones cursadas con motivo de la celebración del Congreso de Cultura Hispano-Americana, de Salta (Argentina), ha recibido los siguientes telegramas: De Monseñor Tavello.—"Agradecido valiosa adhesión retribuyo sábado. Tavello, Arzobispo." Del Presidente del Congreso y Ex-Embajador de Argentina en España, señor García Mensilla.—"Agradecido conmovido afectuoso saludo unión espiritual. García Mensilla." Del Ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina.—"Mucho agradezco homenaje Consejo retribuyendo saludo. Ruiz Gutiérrez, Ministro de Relaciones Exteriores."

DEPORTES

El Deportivo Logroñés vence por 8-0 al Pasajes
Resultados de la jornada ligera.--En la Primera División todos los equipos, menos el Granada, ganan en su campo
Atano III revalida su título de campeón de pelota a mano
Mañana se reanudan los partidos de raqueta

FUTBOL
 Se había hablado, antes de celebrarse el domingo, de un campo de Las Gaunas, sobre el campo de Pasajes de San Juan. Pero la información de este conjunto coincide con la que se consideraba como el favorito y presunto vencedor en el torneo.

Después de haberle visto actuar en el campo de Pasajes, se nos consideraban las informaciones previas como ajustadas a la realidad, no dudaremos en afirmar desde este momento que el Deportivo Logroñés será el vencedor del torneo guipuzcoano de esta categoría, ya que el domingo, día 29 de septiembre, se disputará el partido decisivo en el campo de Pasajes de San Juan. Este equipo es el más potente de los equipos que han de disputar el torneo. Se había dicho que el Pasajes de San Juan era el más potente de los equipos que han de disputar el torneo. Se había dicho que el Pasajes de San Juan era el más potente de los equipos que han de disputar el torneo.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Español-Celta	1-0
Madrid-Barcelona	3-0
Granada-Coruña	1-2
Sevilla-Zaragoza	6-0
A. Bilbao-Betis	5-0
Oviedo-Castellón	4-1
Valencia-A. Aviación	3-0

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

Baracaldo-Valladolid	3-3
Ferrol-Gijón	4-1
Leonesa-Salamanca	4-2
Santander-Arenas	3-3

Segundo grupo

Tarrasa-Sebadell	5-5
Constancia-Gerona	2-0
Osasuna-Real Sociedad	3-2
Atarés-Ferrovial	1-1

Tercer grupo

Murcia-Alcoyano	3-0
Jerez-Hércules	1-0
Elche-Cádiz	1-1
Ceuta-Málaga	1-0

CICLISMO

JUAN PLANS CONQUISTA POR OCTAVA VEZ EL CAMPEONATO ESPAÑOL DE VELOCIDAD
 En el velódromo de la Ciudad Lineal se ha celebrado el campeonato de España de velocidad, que ha sido nuevamente conquistado por el corredor catalán Juan Plans, clasificándose subcampeón el mallorquín Boyer.

HISTORIAL DEL CAMPEONATO

1883.—N. Echeburu
1884.—El mismo
1885.—J. Ribera
1886.—El mismo
1892.—N. Parquet
1893.—L. del Campo
1894.—M. Lasasa
1895.—El mismo
1896.—J. Lozano
1904.—Palma de Mallorca: M. Neira
1908.—San Sebastián: Jaime Ducán
1909.—Barcelona: Jaime Durán



DOS MOMENTOS INTERESANTES DEL PARTIDO JUGADO EL DOMINGO EN LAS GAUNAS ENTRE EL DEPORTIVO LOGROÑÉS Y EL PASAJES

significadas personalidades deportivas.
 En contra de todos los pareceres, la victoria del campeón fue fulminante. No necesitó más que veinticinco minutos para alcanzar el triunfo, después de dejar a su hermano en cinco tantos, solamente, de los veintidós a que estaba concertada la lucha.

- 1910.—Avila: Jaime Durán
- 1911.—San Sebastián: Jaime Durán
- 1913.—Maastricht: Joaquín Rubio
- 1914.—Palma de Mallorca: Gabriel Oliver
- 1915.—Luchmayor: Joaquín Rubio
- 1916.—Palma de Mallorca: Oscar Leblanc
- 1919.—Palma de Mallorca: Miguel Boyer
- 1920.—Palma de Mallorca: Miguel Boyer
- 1921.—Palma de Mallorca: Juan Bautista Llorens
- 1922.—Villarreal: Juan Bautista Llorens
- 1923.—Madrid: Juan Bautista Llorens
- 1924.—Badajoz: Juan Bautista Llorens
- 1925.—Madrid: Julián Español
- 1926.—Vitoria: Julián Español
- 1928.—Valencia: Antonio Torres
- 1929.—Barcelona: Julián Español
- 1930.—Zaragoza: Julián Español
- 1931.—Palma de Mallorca: Julián Español
- 1932.—Zaragoza: Juan Plans
- 1933.—Zaragoza: Juan Plans
- 1934.—Palma de Mallorca: Juan Plans
- 1935.—Palma de Mallorca: Juan Plans
- 1939.—Palma de Mallorca: Juan Plans
- 1940.—Palma de Mallorca: Juan Plans
- 1941.—Palma de Mallorca: Juan Plans
- 1942.—Madrid: Juan Plans

PARA EL JUEVES PROXIMO
 Ha tenido confirmación la noticia de la actuación del coloso Onaindia en la cancha de Bati Jai. Como era natural, la combinación tenía que ser extraordinaria por todos conceptos, toda vez que la pareja contraria a tan formidable pelotari había de reunir no menor importancia.

BOXEO
FAJARNES VENDE A LOS PUNTOS A ESTRUCH
 En la velada celebrada el sábado último en Zaragoza, el combate de semifondo lo constituyó el encuentro del coraico Estruch y el vasco Fajarnes.

PELOTA
ATAÑO III REVALIDA SU TITULO DE CAMPEON
 Con una resonante victoria, ha revalidado Mariano Juaristi "Atano III" su título de campeón, al vencer a su hermano José María, el pasado domingo.

ZANCADILLA
 En la velada celebrada el sábado último en Zaragoza, el combate de semifondo lo constituyó el encuentro del coraico Estruch y el vasco Fajarnes.

PELOTA
 En este cuadro de raquetistas figuran algunas ya conocidas y aplaudidas por el público logroñés, como las delanteras Pilarri, nuestra simpática paisanita; Marielu y Tina, y las excelentes zagueras, Feli y Ramonita. Para alternar con ellas, han sido contratadas Luísa, Esther, Trini, Antonita, Gloria, Teresita, Isabel, Agustina y Ramonita; habiendo y notables delanteras, y Paquita, Marina, Mari, Mercedes, Lolí, Primi, Luisa, Ameli, Saracho, Doña y Begonita. Hay entre estas pelotaris, verdaderas maestras de la raqueta, cuyo juego magnífico y eficaz, ha de entusiasmar enseguida a la acción.

Frente de Oración
 Mañana, miércoles, a las seis menos cuarto de la tarde, tendrá lugar, en la Capilla del Hospital Militar, la oración en común que mensualmente se celebra, para pedir la bendición de Dios y la protección de Nuestra Señora sobre España y su Caudillo.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

TAURINAS

EL FESTIVAL DEL DOMINGO

Era obligado un final a tono con el exhalado artístico alcanzado por las funciones taurinas de las recientes fiestas de San Mateo. El celebrado el domingo lo tuvo. No somos partidarios de estos espectáculos cómicos—gansos las más de las veces—; taurinos—solamente de nombre, casi siempre—y musicales—que también son más que otra cosa, ruidosos—pero la aversión indicada no nos autoriza a enemistarnos con la verdad y a dejar de reconocer que, al menos esta vez, la agrupación a que da nombre la notable banda El Empastre, se ajusta, en ajuste agradable, a su triple nominación.

Es cómica porque, el Gran Lerín, el Guardia Torero y Popeye, echan mucha gracia a su trabajo, dan variedad a los trucos, ponen brevedad y originalidad en las suertes, y forman, con todo ello, una distracción sumamente agradable, que hace reír de buena gana y que, en justa y merecida recompensa, los prepara para abundantes aplausos, que se convierten, al finalizar su actuación, en entusiasta ovación. Así ocurrió el domingo en que Lerín, el Guardia, Popeye—formidable saltador—y el botones, además de escuchar entusiastas aplausos, dieron la vuelta al redondel en tan manifiestas muestras de agradecimiento.

TRABAJADOR: Ten presente que dentro de la Delegación Provincial de Sindicatos, se encuentra funcionando, la Obra Sindical de Previsión Social encargada de resolver gratuitamente, cuantas consultas o reclamaciones tengas necesidad de formular en materia de Subsidios y Seguros Sociales. Informes, en la calle de los Baños, número 9.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

SECCION RELIGIOSA
COLEGIATA DE LA REDONDA
 La Real Archidiócesis del culto continuo a la Santísima Virgen, bajo el título de Reina de los dos Santos y Madre del Amor Hermoso, establecida en la Insigne Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, de Logroño, celebrará mañana, 30, a las ocho y media, la Misa de Comunión mensual, en el altar de la Santísima Virgen, para ganar las indulgencias concedidas por la Santidad de Gregorio XVI y Pío IX.

EN ZARAGOZA

Novillos de Gabriel González, cumplidos.
 Miguel del Pino, regular.
 Abaición, artista torero y regular matando.
 Angel Luis Bienvenida, bien y regular.

EN EIBAR
 Novillos de Angel Pérez, regulares.
 Fuentes y Minuto, ovacionados y orejados.

Los veteranos de la División Azul están ya en España
 Con banderas desplegadas y gritos de ¡Arriba España! salieron un día los muchachos de la División Azul, dispuestos a vencer la guerra y hacer más sólida la alianza de sangre con el pueblo alemán.

TOROS Y NOVILLOS
Grave cogida de Manolete en Madrid
EN VALLADOLID
 En la cuarta corrida de feria se lidiaron toros de Pablo Romero, que salieron bravos y poderosos.

EN PAMPLONA
 La lluvia ha obligado a suspender la corrida después de arrastrado el cuarto toro.

EN MADRID
 Con la plaza rebosante, se celebró la anunciada corrida en que toreaba por segunda vez el diestro Manolete.

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

EN ZARAGOZA

Novillos de Gabriel González, cumplidos.
 Miguel del Pino, regular.
 Abaición, artista torero y regular matando.
 Angel Luis Bienvenida, bien y regular.

EN EIBAR
 Novillos de Angel Pérez, regulares.
 Fuentes y Minuto, ovacionados y orejados.

Los veteranos de la División Azul están ya en España
 Con banderas desplegadas y gritos de ¡Arriba España! salieron un día los muchachos de la División Azul, dispuestos a vencer la guerra y hacer más sólida la alianza de sangre con el pueblo alemán.

TOROS Y NOVILLOS
Grave cogida de Manolete en Madrid
EN VALLADOLID
 En la cuarta corrida de feria se lidiaron toros de Pablo Romero, que salieron bravos y poderosos.

EN PAMPLONA
 La lluvia ha obligado a suspender la corrida después de arrastrado el cuarto toro.

EN MADRID
 Con la plaza rebosante, se celebró la anunciada corrida en que toreaba por segunda vez el diestro Manolete.

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

Ejercicios Espirituales
 Tandas para señoras. Casa de Cristo Rey. Loyola (Aspeitia).

CRONICAS DE LA REGION

ayer domingo, a la una y media de la tarde, descansó en la paz del Señor, nuestro apreciado convecino don Esteban Ameyugo Corral.

El sábado día por terminada su breve actuación en nuestro coliseo municipal, la compañía lírica del gran tenor José Calvo de Rojas. En la función de tarde se representaron las zarzuelas «La alegría de la huerta» y «Los Claveles», recibiendo mejor interpretación la segunda que la primera.

En la iglesia de los PP. Misioneros hoy lugar a la fiesta principal, como sigue: a las once en la iglesia parroquial de San Andrés, tendrá lugar el funeral y misa de Requiem por el difunto y misa de Requiem por el difunto y misa de Requiem por el difunto.

A las diez y media, misa solemne con panegírico que predicó el R. P. José Calvo Superior de la Residencia de San Sebastián, elocuente orador sagrado. Y por la noche con numerosa asistencia de devotos del Corazón de María tuvo lugar una solemne función religiosa.

La Acción Católica de la Parroquia de San Andrés celebró en su salón, como ya sabemos, una brillante velada de la que hemos de ocuparnos en nuestra próxima información, pues los intérpretes lo merecen por su brillante labor.

En el Ideal Cinema con los mismos temas de domingos anteriores, se celebró las tres secciones de cine, presentándose en las sesiones vespertina y nocturna «Divorcio en Montevideo» que resultó muy entretenida y agradable.

Pasa mañana, lunes, nos anuncian el espectáculo de Jaime Planas y sus amigos viveses en Carlos Vianar y Adán Vianar.

El tiempo continúa variable, lluvioso y frío por este motivo los paseos no se vieron animados el domingo. En cambio los bailes de la Unión y el día siguiente resultaron muy felices.

En los exámenes de Ingreso recientemente celebrados en el Instituto nacional de Enseñanza Media «M. Fabre Quintanilla» alcanzó la aprobación y premio extraordinario con matrícula de honor el joven Antonio Jiménez Mancez, natural de Antol.

Mañana dan comienzo nuestras celebradas fiestas y fiestas de San Miguel, las más concurridas de la provincia en ganado vacuno y cuyos días son el año y dos de octubre, pues es casi seguro que en estos días se celebran funciones taurinas con ganado de Manuel Elías, de Logroño.

La empresa del Villegas anuncia el debut de la orquesta Planas y en el Ideal Cinema se dará cine y variedades. También tendremos bailes públicos y de sociedad. En algunos puntos ha dado comienzo la vendimia; la general será hacia el día siete y por este motivo se espera que la feria esté muy concurrida.

El mercado pasado hubo bastante afluencia de forasteros, vendiéndose grandes montones de pimientos en la Plaza de España y lo mismo ocurrió con el ganado de cerda, cotizándose los tocinos a precios elevados.

Días pasados tomó posesión de esta Comandancia de la Guardia civil, el alférez don Francisco Ortiguela. Al darle la bienvenida le deseamos gran estancia entre los najerinos.

El sábado fué bautizado el niño, dado a luz felizmente por la bondadosa señora doña Julia de Miguel, esposa de nuestro buen amigo el acre-

ditado industrial don Pablo Olarte. Al recién nacido se le han impuesto los nombres de Arriano Julián y ha sido bautizado por su tía doña Alejandra Olarte y don Alberto Arriñedo. Los señores de Olarte celebraron el fausto nuevo sentando a su mesa a muchos parientes y amigos, los cuales colaboraron un exquisito lunch.

Felicitemos a los venturosos padres. El último domingo de septiembre ha sido triste y frío por este motivo la gente se guareció en los cafés y cines en donde se pasaron las cintas «Caracol de Baños» y «El hombre que se quiso matar».

Se han celebrado las fiestas en honor de Nuestra Patrona la Virgen de Alameda y de acción de gracias. De víspera hubo repique de campanas y a las diez de la noche se quemó la tradicional hoguera, haciendo la banda municipal las delicias del elemento joven.

El día 24, festividad de la Virgen de Alameda, hubo alegres días por el sexto que dirige el maestro «Carolina», la banda municipal y los dulzaineros de Villabuena (Alava).

En la Iglesia parroquial se celebró misa solemne, predicando muy elocuentemente el M. I. Sr. don Jesús Compañero.

Después del acto religioso hubo concierto musical en la plaza del General Franco por la banda y dulzaineros.

A las cuatro de la tarde salió la tradicional procesión de Nuestra Señora la Virgen de Alameda en honor de sus devotos fué llevada a un santuario, en donde se cantó una Salve y sermón por el anterior orador sagrado.

Ferias de Ganados; CABALLAR - VAGUNO LANAR Y DE CERDA 4, 5 y 6 de octubre ALBELDA DE IREGUA

El sábado día por terminada su breve actuación en nuestro coliseo municipal, la compañía lírica del gran tenor José Calvo de Rojas. En la función de tarde se representaron las zarzuelas «La alegría de la huerta» y «Los Claveles», recibiendo mejor interpretación la segunda que la primera.

En la iglesia de los PP. Misioneros hoy lugar a la fiesta principal, como sigue: a las once en la iglesia parroquial de San Andrés, tendrá lugar el funeral y misa de Requiem por el difunto y misa de Requiem por el difunto.

A las diez y media, misa solemne con panegírico que predicó el R. P. José Calvo Superior de la Residencia de San Sebastián, elocuente orador sagrado. Y por la noche con numerosa asistencia de devotos del Corazón de María tuvo lugar una solemne función religiosa.

La Acción Católica de la Parroquia de San Andrés celebró en su salón, como ya sabemos, una brillante velada de la que hemos de ocuparnos en nuestra próxima información, pues los intérpretes lo merecen por su brillante labor.

En el Ideal Cinema con los mismos temas de domingos anteriores, se celebró las tres secciones de cine, presentándose en las sesiones vespertina y nocturna «Divorcio en Montevideo» que resultó muy entretenida y agradable.

Pasa mañana, lunes, nos anuncian el espectáculo de Jaime Planas y sus amigos viveses en Carlos Vianar y Adán Vianar.

El tiempo continúa variable, lluvioso y frío por este motivo los paseos no se vieron animados el domingo. En cambio los bailes de la Unión y el día siguiente resultaron muy felices.

En los exámenes de Ingreso recientemente celebrados en el Instituto nacional de Enseñanza Media «M. Fabre Quintanilla» alcanzó la aprobación y premio extraordinario con matrícula de honor el joven Antonio Jiménez Mancez, natural de Antol.

Mañana dan comienzo nuestras celebradas fiestas y fiestas de San Miguel, las más concurridas de la provincia en ganado vacuno y cuyos días son el año y dos de octubre, pues es casi seguro que en estos días se celebran funciones taurinas con ganado de Manuel Elías, de Logroño.

La empresa del Villegas anuncia el debut de la orquesta Planas y en el Ideal Cinema se dará cine y variedades. También tendremos bailes públicos y de sociedad. En algunos puntos ha dado comienzo la vendimia; la general será hacia el día siete y por este motivo se espera que la feria esté muy concurrida.

El mercado pasado hubo bastante afluencia de forasteros, vendiéndose grandes montones de pimientos en la Plaza de España y lo mismo ocurrió con el ganado de cerda, cotizándose los tocinos a precios elevados.

Días pasados tomó posesión de esta Comandancia de la Guardia civil, el alférez don Francisco Ortiguela. Al darle la bienvenida le deseamos gran estancia entre los najerinos.

El sábado fué bautizado el niño, dado a luz felizmente por la bondadosa señora doña Julia de Miguel, esposa de nuestro buen amigo el acre-

ditado industrial don Pablo Olarte. Al recién nacido se le han impuesto los nombres de Arriano Julián y ha sido bautizado por su tía doña Alejandra Olarte y don Alberto Arriñedo. Los señores de Olarte celebraron el fausto nuevo sentando a su mesa a muchos parientes y amigos, los cuales colaboraron un exquisito lunch.

Felicitemos a los venturosos padres. El último domingo de septiembre ha sido triste y frío por este motivo la gente se guareció en los cafés y cines en donde se pasaron las cintas «Caracol de Baños» y «El hombre que se quiso matar».

Se han celebrado las fiestas en honor de Nuestra Patrona la Virgen de Alameda y de acción de gracias. De víspera hubo repique de campanas y a las diez de la noche se quemó la tradicional hoguera, haciendo la banda municipal las delicias del elemento joven.

El día 24, festividad de la Virgen de Alameda, hubo alegres días por el sexto que dirige el maestro «Carolina», la banda municipal y los dulzaineros de Villabuena (Alava).

En la Iglesia parroquial se celebró misa solemne, predicando muy elocuentemente el M. I. Sr. don Jesús Compañero.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILITICAS Y VENERICAS. Director Especialista: AMADOR MARTINEZ BERNAL. Ex-Ayudante de los Dres. Saiz de Aja y Bertoloty. Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario «Martinez Andes».

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Coletores de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folletos, condiciones y detalles gratis. ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

Clases de Corte y Confección. La acreditada Academia de Corte y Confección, sistema MARTI, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, su traslado de la Plaza A. Salvador a General Mola (Portales), 34 y 36, 2.

conseguir la actuación del coloso de la pelota «Pachos», al que se le quiere enfrentar con el tiro local «Peletes, Mignei y el «Sillero». De desear se que tengan fruto dichas gestiones y que el buen tiempo nos acompañe para que los forasteros se animen a visitarnos.

ALBELDA DE IREGUA, 24. Han empezado a llegar renombrados trajes con buenos ejemplares, iniciándose la animación de las ferias de ganados, que será extraordinaria los días cuatro, cinco y seis de octubre.

Existió gran interés por los partidos de pelota con participación de los peletaris de este pueblo Gato Rojo y se nos dice que hay un desafío pendiente entre el hijo de Marcial y Tomás, ambos jugadores de Clavijo contra Julián Farri y Toribio Bazán, de Albelda, y que Farri y el trancón no se oponen a contender en este frontón con el simpático «Coquis».

También jugarán otros ases locales y podremos presenciar partidos reñidos y de pesetas y que abundarán junto con el estrepitante zurracapote durante los días de feria, y los demás del año.

De alegrar a la gente joven se encargará la sin par Banda Logroñesa y los ajamados dulzaineros de Albelda. En los salones de la «Carrera» y de la «Bonitas» con su prestigio bien ganado, amenizarán los bailes de la noche, estrepitantes orquestas de la capital con animadores y todo y «Caimo» de ésta.

En lo religioso, consistirá el solemne misa en la ex-Colegiata con un nutrido oratorio de voces mixtas, interpretando la misa tercia de Haller a dos voces, y sermón por el elocuente orador sagrado Rvdo. P. José Saiz lescapote, y procesión triunfal con nuestra milagrosa y encantadora Virgen del Rosario, corriendo los abelenses. La salve de la víspera, por la noche, a cargo de la coral, con asistencia de autoridades y luminaria y música.

El empresario de autos don Juan Martínez Ormachea, proyecta un completo servicio durante las ferias, día y noche, para que los forasteros puedan regresar a sus casas bien divertidos. Habrá en abundancia el clásico zurracapote y numerosos entretenimientos, tales como concurso de

EL REDAL, 28. El día 21, ante el altar de Nuestra Señora de las Virtudes, profusamente engalanado, contraerán matrimonio los jóvenes Luis Rubio Tejada, hijo del acomodado labrador don Juan Francisco, de Ausejo y la señorita Antonina Balmaseda García, hija de los también acomodados labradores don Silverio Balmaseda y doña Matilde.

Redido la unión nuestro digno y querido párroco don Ángel Fernández Varea y actuaron de padrinos don Isaac Rubio Tejada, hermano del novio y doña Trinidad García, tía de la desposada. Terminados los actos nupciales los invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia, haciéndose después animado baile, amenizado por la orquesta Ambrosi.

Los recién casados salieron a disfrutar de la luna de miel para Zaragoza, Madrid, Valencia, Barcelona y Valladolid. Euhorabuena a los desposados y familiares.

DEL PROPIETARIO al comprador, piso 1.º con terraza y tienda, sin estrenar, saliendo el día, con llaves en mano, se vende junto o separado. Razon en Nueva Rioja.

VENDO PISOS casa nueva, llaves en mano, construcción impecable, de 5 y 4 habitaciones, baño, cocina y despensa. Solar 13x1550, cede primer orden. Tratar con el propietario, San Agustín, 9, 2.º. Razon en Nueva Rioja.

VENDO EN CASAJOS, llaves de 1.º y 2.º pisos, de regular, uno con olivos y cosecha; todos en colonos. Tratar con el propietario, en San Agustín, 9, 2.º. Razon en Nueva Rioja.

VENDO PISO en el muro, en condiciones impecables. Trato directo con el dueño. Informes en Nueva Rioja.

AGENCIA PRIDA, Mayor, 70-2.º. Vendo pisos muy centrados a 4.500, 9.000, 11.000, 14.000 y 16.000 ptas.

PROPIETARIOS: Me interesa adquirir un compra, sin perder tiempo, fincas de regular de 2, 4, 6, 8, 10 y 12 fanegas; mejor finca de colorado «Poza».

Compro alhajas Y TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO, PLATA Y PLATINO, O ME ENCARGO DE SU VENTA A COMISION. ABSOLUTA RESERVA Y MAXIMA GARANTIA. DE 11 A 1 Y DE 4 A 7. General Mola, 30, 1.º Teléfono 2194

ACADEMIA SIMON GENERAL MOLA, 71. - CABALLERIA, 20, 1.º Preparación Peritaje Mercantil, Cursos Bachiller (para los que estudian en el Instituto de esta capital). - Clases prácticas de Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Francés, Cultura General, Caligrafía y Ortografía.

VENDO en las puertas de Logroño, bonita huerta de recreo (aproximadamente una fanega), con vivienda con toda clase de comodidades. Libro de colorado. General Franco, 44, 1.º, centro. Telef. 1745.

VENDO 60 fanegas de tierra regada a un surco, y casa de dos pisos, planta baja y ático, en Villamediana, Razon, Nueva Rioja.

PLANTA BAJA, 4 habitaciones, cocina y water, con 4 colmenas de huerta, sin estrenar, vende su dueño. Razon, Rey Pastor, 5-1.º, izq.

VENDO PISO nuevo en P. Galdes, y 8 huecos de botón como nuevos. Razon, Fábrica C. Sommier, República Argentina, 8.

CASITA de planta baja, con huerto y gallinero, se arrienda o se vende, en Grad Franco, 35, Informes, Ruavieja, Fábrica Sommier.

OCASION. Vendo casa nueva, entera o por pisos, a prueba de construcción; vistas magníficas. Zona productiva de castaño e hincable porvenir. También se vende colchón centrado. Bretón, 19, 4.º.

FINCAS con olivar y viña, a 18 kilómetros de la capital, se venden. General Mola, 92, 1.º.

PISO CENTRICO, vende; trato directo. Cadena, 9, 1.º, derecha.

PISOS, vendo dos segundos, desahucados, con baño, orientación meridional, de 21.000 ptas. cada uno. Avenida Colón, 59, 3.º, derecha.

SE VENDEN hermosas parcelas para edificar, junto a la capital, G. Berceo 16-2.º, D. Por la mañana.

GANADOS SE VENDEN 22 cabras para parir a fin del acort. Tratar con Benedicto Ortega Jiménez, en Igea.

SE VENDE NOVILLA, preñada de tres meses, buena raza, Margarita Torrecilla, en Casalarreina.

REBAÑO de cien cabezas gordas, para vider, vende Félix Alonso, en Villaverde de Álava.

VACA de 8 años, preñada de ocho meses, vende Francisco Capellan, en Santo Domingo.

SE VENDEN dos lotes de 100 ovejitas de tres años Higüino Ben, en Casalarreina de las Cuevas.

ATENCION, LECHEEROS: Se venden dos vacas recién paridas, 2.º parto, y 50 novillas preñadas entre 3 y 8 meses, buenas o separadas; todas raza Holandesa, nacidas en Santander, Casalarreina de Rioja, línea Aperiñaba.

GUIA MEDICA

M. de Salinas V. Rey, 13. Teléf. 1675. Enfermedades del Corazón. Electrocardiografía. Rayos X.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. Muro de la Mata, 12, 2.º.

M. G. Baquero del Río ESTOMAGO-HIGADO-INTESTIN. Rayos X - Laboratorio. Muro Mata, 14, 1.º. Teléf. 2121.

Marino S. Andollo Consultorio de Enfermedades de la Piel - Medicina General - Onda Física y Electricidad Médica. Vaya Rey, 21, 3.º, izq. - Teléf. 1018.

José María Aguado ESTOMAGO - HIGADO - INTESTINOS. RAYOS X - LABORATORIO. MERO DE LA MATA, 6.

Dr. Luis Elizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Laboratorio de Nuestra Señora del Pilar. Teléf. 1.24.50. P. 16. SAN SEBASTIAN.

V. INFANTE J. INFANTE GARGANTA NARIZ Y OIDOS. Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5 Calvo Sotelo, 7. - Teléf. 10-42.

Francisco Astigarraga Jefe de la consulta de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, de Madrid seguirá pasando CONSULTA EN HARO, calle de Prim, número 10, casa del Practicante D. Saturnino Martínez, el primero y tercer martes de cada mes.

R. VILLAR del Hospital del Niño Jesús. Enfermedades de los Niños. M. Villanueva, 4, 2.º - Teléf. 1517.

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ - OIDO. M. Villanueva, 8. Teléf. 2126.

Reumatismo. Colitis crónicas. Hemorroides. Varices. Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (asma, bronquitis crónicas, abscesos pulmonares). Tratamiento Fisiológico de la Hipertrofia Prostática. «Prostática».

Manuel González Martínez CIRUGIA GENERAL Cirugía Ortopédica y Restauradora - Fracturas de hueso - Embolemo. Teléfonos 1270 y 1870.

Donativos para la Construcción del Asilo de las Hermanitas de los Pobres

- Una señora amante de los pobres 300
Ferretería Ameltría 150
Excmo. Ayuntamiento de Heróvilas 25
Ayuntamiento de Cañabazas 25
Ayuntamiento de Sanjurjo 25
Ayuntamiento de Tud. 25
Ayuntamiento de Cameros 25
Sra. de Colá 25
viuda de Ameltría 25
Unos devotos de los pobres 56
Una admiradora de las Hermanitas 25
Sr. maestro de Moreda 10
(Continuará)

Fiscalía Provincial de Tasas AVISO

Con el fin de no restar tiempo tan necesario, para el normal desenvolvimiento de los asuntos de este Organismo, habida cuenta de que en la época actual afluve mayor cantidad de trabajo; se pone en conocimiento de las personas interesadas, que sólo se recibirán visitas los días lunes, de doce a trece.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

OFICIAL o medio oficial de limpieza y planchadora, se necesitan. Oficina Colocación, Referencia 71.

OFICIALIA práctica en manejo de máquina de género de punto, se necesita. Informes en la Oficina de Colocación, Referencia 97.

COCINERA, se necesita. Razon, San Agustín, 11, Par.

COCINERA y DONCELLA, se necesitan, con buenos informes. Razon en Nueva Rioja.

OFICINA formal para matrimonio civil, se necesita. Calvo Sotelo, núm. 10, entresuelo, derecha.

SIRVIENTA para las labores de casa, de 40 a 45 años, buena fama. Razon en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

DEL PROPIETARIO al comprador, piso 1.º con terraza y tienda, sin estrenar, saliendo el día, con llaves en mano, se vende junto o separado. Razon en Nueva Rioja.

VENDO PISOS casa nueva, llaves en mano, construcción impecable, de 5 y 4 habitaciones, baño, cocina y despensa. Solar 13x1550, cede primer orden. Tratar con el propietario, San Agustín, 9, 2.º. Razon en Nueva Rioja.

VENDO EN CASAJOS, llaves de 1.º y 2.º pisos, de regular, uno con olivos y cosecha; todos en colonos. Tratar con el propietario, en San Agustín, 9, 2.º. Razon en Nueva Rioja.

VENDO PISO en el muro, en condiciones impecables. Trato directo con el dueño. Informes en Nueva Rioja.

AGENCIA PRIDA, Mayor, 70-2.º. Vendo pisos muy centrados a 4.500, 9.000, 11.000, 14.000 y 16.000 ptas.

PROPIETARIOS: Me interesa adquirir un compra, sin perder tiempo, fincas de regular de 2, 4, 6, 8, 10 y 12 fanegas; mejor finca de colorado «Poza».

PRECIOS: Mes... Cinco Ptas. Trimestre... 15 Comisado 1578

NUEVA RIOJA

TELÉFONOS: Administración: 1580 Dirección: 1552 Gerencia: 1578

El Consejo Nacional del Frente de Juventudes Fueron abordados los temas de Formación Aeronáutica, Formación Falangista, Aprendizaje y Sanidad Llegada al Campamento de los 146 alumnos de la Escuela Nacional de Mandos "José Antonio"

SESIONES DEL DOMINGO

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.—Esta mañana, después de oír misa, se dirigieron los consejeros al Monasterio, el cual visitaron rápidamente, siendo acompañados por el asesor de Cultura y Arte, camarada Sosa, el cual les explicó las múltiples maravillas que encierra este Monasterio, relacionándolas con el momento histórico que hoy vivimos y siendo escuchado con la mayor atención e interés por todos los consejeros. Por la tarde, se reunieron las distintas ponencias para aclarar los diversos puntos de vista que cada una ofrece.

A continuación, el comandante Serano de Pablo, del Ministerio del Aire, informa ampliamente y con entusiasmo sobre la formación aeronáutica premiar de la juventud española como problema de interés nacional. "Esta formación—dice—debe ser sobre dos pilares fundamentales: educación y selección. Y a ellos se llega mediante dos escalones, que son el aeromodelismo y el vuelo en motor.

De los diez a los quince años, el niño recibe la enseñanza de aeromodelismo en las escuelas, cada vez más numerosas, instaladas por el Frente de Juventudes, bajo la dirección técnica del Ministerio del Aire. No todos los que inician tal formación alcanzan los títulos superiores. La selección actual hace que se llegue a disponer de una gran masa humana con la aptitud suficiente para las funciones que el aviador tiene que desarrollar.

De los quince años en adelante, pasan a la escuela de vuelos en motor, donde forjan su espíritu aviador los futuros componentes del Ejército del Aire.

Es necesario—añadió—que en España una conciencia aeronáutica para buscar el nuevo imperio por las rutas del aire."

Dijo, por último, que es preciso la estrecha colaboración con el Frente de Juventudes, que con tanto empeño comprende estos problemas, y terminó su interesante exposición con un "Arriba España!"

El delegado nacional, camarada Elola, apodóse el entusiasmo y la ayuda prestada hasta el presente, por el Ministerio del Aire. Apunta la consideración de que en las provincias se empieza a formar esta conciencia aeronáutica en los pequeños camaradas del Frente de Juventudes, otorgando y prestando el calor que a su provincial jerarquía concierne.

LLEGADA DE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA "JOSÉ ANTONIO"

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.—Según sus tareas el II Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

Esta mañana, después de los habituales actos de la vida del campamento, formaron los consejeros y jerarquías de la Delegación Nacional en la Plaza de José Antonio para el momento solemne de izar banderas; acto seguido fue dada la consigna "guilencito por el aser" nacional de Formación, camarada Moyara: "El camino demagogia es el recurso potente que lanzan sus reacciones vacías contra la palabra de nuestra Revolución."

A las nueve de esta mañana han llegado al campamento los 146 alumnos de la primera convocatoria de la Escuela Nacional de Mandos "José Antonio", que

permanecerán en el mismo hasta el 30 de este mes, para asistir a todos los actos que se celebrarán. Con ellos, viene el director de la escuela, camarada Anibal Alvarez, y todo el cuadro de profesores de los que han recibido enseñanza en este primer curso. Han hecho su entrada estos camaradas en el campamento perfectamente uniformados y en imponente formación al mando de sus profesores respectivos, y tras algunas evoluciones militares, realizadas con rigurosa precisión y exactitud de movimientos, les pasó revista el delegado nacional, camarada Elola, el cual les dirigió breves palabras de cordial acogida y consigna, a la vez, para su futuro comportamiento: "Bienvenidos seáis a este campamento—les dijo Elola—. Vais a pasar los últimos días de vuestro curso junto a estos camaradas, delegados provinciales y jefes de centros de la Falange de voluntarios. Yo os pido que hagáis estos días serios y profundo examen de buena conciencia falangista, y espero que, cuando os hayáis incorporado a vuestros respectivos destinos, os comportéis de manera que vuestra labor sea de la mayor eficacia para nuestra Organización."

Terminó la breve alocución con un "Arriba España!" que fué ruidosamente contestado por todos.

Momentos más tarde se disponían estos camaradas alumnos a montar sus campamentos, donde pasarán estos días junto a los consejeros y demás camaradas que aquí acampan.

LAS SESIONES DE AYER

A las diez y media dió comienzo a sus tareas el Consejo, presidido por el secretario nacional, camarada Vileta. Empezaron los consejeros con aclaraciones y consultas con el fin de puntualizar algunos aspectos de los asuntos sometidos a la consideración y estudio del Consejo.

Seguidamente, pasó a informar el jefe central de la sección "Centros de Enseñanza", camarada Ruiz Gijón, el cual dio lectura a la ponencia presentada por la comisión que el presidente. Después de breve preámbulo, situando el tema en sus justos límites, pasó a exponer minuciosamente las normas y planes elaborados para la realización del fin que esta sección tiene encomendado.

Esta sección de Centros de Enseñanza, tiene, como todas las del Frente de Juventudes, la misión de hacer realidad el contenido de la ley de 8 de diciembre de 1940, esta misión confiada al Frente de Juventudes por el Caudillo. Y en cuanto a otro particular aspecto, la de lograr la formación falangista de la juventud escolar en la primera y segunda enseñanza, de donde tan excelentes camaradas han de surgir al temblar sobre ellos el espíritu y la doctrina de la Falange. Finalmente, pone de manifiesto la gran armonía y perfecto acuerdo que reina entre el Ministerio de Educación Nacional, el S. E. M. y el Frente de Juventudes para realizar tan importante labor.

A continuación expone el delegado de Málaga un caso particular, en materia de enseñanza, al que contesta el camarada Ruiz dándole solución.

Después de la intervención de algunos delegados, que someten a la consideración de la Jefatura algunos casos de sus respectivas provincias, se da por terminado el estudio concerniente a este tema.

Como final, habla el secretario nacional, camarada Vileta, exhortando a todos los camaradas delegados provinciales al fiel cumplimiento de las disposiciones ordenadas por la Delegación Nacional, para la celebración del "Día de la Fe", instituido el 29 de octubre, fecha fundacional de la Falange, y poniendo de relieve,

con certeras frases, el hondo significado de esta conmemoración. Por la tarde empezó sus tareas el Consejo a las cuatro de la misma, presidiendo por el secretario nacional, camarada Vileta. Empezó informando el jefe central de Aprendizaje, camarada Villa, que analiza minuciosamente el funcionamiento de la sección y expone la nueva división de las regiones de España, en cuatro categorías, según el mayor o menor número de aprendices de los distintos ramos de Comercio, Industria, etc.

El uniforme de Aprendices—manifiesta—será: pantalón gris y camisa azul, sin otros emblemas que el de aprendices. Puso de manifiesto las ventajas que entraña el pertenecer a estas falanges de Aprendices según normas dictadas en colaboración con las Juntas de Colocación Obrera. Algunos de los delegados solicitaron aclaraciones sobre varios puntos, dándose con esto por terminado el informe.

Seguidamente el asesor de Sanidad, camarada Cabezas, dio cuenta de los proyectos presentados para el próximo año, equiparando a la realidad conseguida en el presente, principalmente en las estaciones preventorias, estaciones helioterápicas, sanidad de campamento, albergues y concentraciones sindicales del Frente de Juventudes e inspecciones sanitarias. Afirmó que la cifra de morbilidad y mortalidad de los encuadrados en las filas del Frente de Juventudes es menor que la de la población de su edad no perteneciente a la organización. Expone, a continuación, los conceptos expuestos en la sesión de la mañana por el secretario nacional, camarada Vileta, referentes a los futuros generadores del nivel sanitario y profesional de la juventud que se nos ha entregado.

Dice que la labor asistencial debe encausarse a través de la "Obra 18 de Julio", y anima a todos los delegados que imiten el ejemplo magnífico de la Hermandad del Becha, creada primero en Bilbao, y que procura alargar la vida y alientos dietéticos a los camaradas enfermos necesitados. Para resolver el problema de médicos y sanitarios del Frente de Juventudes se proyecta la convocatoria, para este invierno, entre estudiantes del último año de Medicina, de unos cursillos de especialización para médicos de Juventudes, concediéndoles becas para el estudio del Doctorado y elementos para hacer su tesis.

Expone los proyectos para este año de aumentar la creación en las provincias de Centros de Reconocimiento y dotación completa de especialidades, así como de aparatos de rayos X. Igualmente preconiza la creación de ocho Institutos Ortopédicos que serán instalados en los puntos más necesitados de España. Trasa de los reconocimientos periódicos de los afiliados al Frente de Juventudes, que es una labor que sobrepasa todas las cifras previstas. Aboga, igualmente, por la creación de dos centros de Formación Profesional Artesana para camaradas

invalídes; uno de masagistas ciegos, en Valladolid, y otro de Formación Profesional Agrícola en La Mora.

Con ello dió por terminado su informe el camarada Cabezas, finalizando también la sesión de la tarde del Consejo.

LA SITUACION EN MADAGASCAR

VICHY. En la jornada de ayer, se observó una viva actividad de patrullas en el frente de Behinge, en Madagascar, a cuarenta kilómetros de Tananariva. Las posiciones francesas han sido atacadas el 26 de septiembre después de un intenso bombardeo. A las nueve de la mañana, las tropas francesas continuaban su resistencia vigorosamente, logrando capturar prisioneros, según anuncia el secretario de Estado, de Colonias. (Efe)

VICHY. El mariscal Petain ha dirigido el siguiente mensaje al gobernador general de Madagascar, Annet, con destino a la población francesa e indígena de la isla:

"En los últimos meses, civiles y militares habéis vivido horas graves. Hoy pasáis por la prueba suprema. En el mes de mayo, era el ataque contra Diego Suárez. Hace quince días se trata de la invasión metódica y en masa de vuestro territorio. En todos los países, los hombres de corazón, rinden homenaje a aquellos que oponen sus hechos a los aviones y a los tanques, que lucharon día tras día, no con esperanza de victoria, sino por entender que ese era su deber para con la Patria, después de la ocupación de Tananarive, un puñado de hombres, conducidos por dos grandes franceses: el gobernador Annet y el general Guillemet, continúa luchando en la península malgache, dando así un ejemplo grandioso de heroísmo. Todos vosotros, franceses de origen o por adopción, habéis puesto a Madagascar como modelo ante el imperio francés. Inglaterra podrá ocupar Madagascar, pero vuestra voluntad es de seguir siendo franceses. La Patria puede poner su esperanza en hombres como vosotros. Seguiréis siendo fieles a Francia por encima de todo. Estoy orgulloso de vosotros y os encarezco mantengáis vuestra esperanza, pues la fortuna no siempre es adversa. Vuestro heroísmo es una prueba de que Francia quiere seguir siendo grande. (Efe)

División Azul

CAMARADA GREGORIO DE LA MATA: ¡PRESENTE!

SEGOVIA. Ha muerto heroicamente en el frente ruso, el voluntario segoviano, Gregorio de la Mata Muñoz, de veintidós años de edad.

A los diez y seis años, formó como voluntario en las filas nacionales, permaneciendo en el frente hasta la terminación de la guerra de liberación. Se hallaba en posesión de una Cruz Roja y de la Medalla de Campaña. El joven Gregorio de la Mata estaba propuesto para la Cruz de Hierro.

Petaín modifica su Gobierno

PLATON Y DE BRINON, SECRETARIOS DE ESTADO

VICHY. Ha sido modificada la composición del Gobierno francés por decreto firmado por el mariscal Petaín, publicado en el "Diario Oficial" de hoy. Modifica este decreto el de 18 de abril del corriente año, y en su artículo único dice: Son nombrados secretarios de Estado cerca del jefe de Gobierno, Fernando De Brinon, embajador de Francia y el almirante Platon. Quedando suprimido el tercer secretario de Estado cerca del jefe del Gobierno, cesando en el cargo que desempeñaba, Benoist Méhin. (Efe)

Platon y de Brinon, Secretarios de Estado

La guerra, sin embargo, agregó Von Ribbentrop—ha sido otra personal de Roosevelt, ya que, el día 22, se le dio en que formó reivindicaciones que, fatalmente, habrían de herir en su honor a la nación japonesa. Esto colmó la medida y el Japón asedió el golpe.

Después de referirse a las derrotas de la flota norteamericana en Pearl Harbour, y de la británica en aguas del Asia oriental, el ministro hizo resaltar el hecho de que Alemania, Italia y el Japón se han unido, fieles al espíritu del pacto, a vida y a muerte y han resuelto no deponer las armas hasta que queden asegurados de una vez para siempre, el porvenir de sus pueblos y el nuevo orden mundial exigido por éstos. Estas tres naciones se han dado cuenta de que su poderío y con él el de sus aliados, constituyen la agrupación más fuerte que jamás se vió y una garantía firmada de la realización de sus objetivos.

Los acontecimientos—prosiguió diciendo el ministro—han confirmado aquel supuesto.

A continuación para demostrar esta afirmación, recordó los hechos que se han sucedido desde el mes de diciembre último, es decir, la marcha triunfal de los japoneses en el Asia oriental, hasta la conquista de un imperio mundial que hoy permite el ejercicio japonés amenazar el corazón del imperio británico: la India, y los grandes éxitos logrados por Alemania y sus aliados en los escenarios bélicos de Europa y África. Llamó particularmente la atención el ministro sobre el espíritu heroico de las naciones que combaten en el frente oriental y, especialmente sobre la batalla de Stalingrado, que encarnadamente se libra desde hace varias semanas.

"Todos, políticos, militares y el pueblo entero de Alemania sabemos que en Stalingrado, como en todas partes, consiguiendo la victoria el valor y el heroísmo de las tropas del Reich. Acaso sea más adelante esa batalla el símbolo de la lucha por la libertad de Europa, ya que la conquista de esa ciudad, que es el centro más importante de las comunicaciones entre el Norte y el Sur de Rusia, y que destruye la arteria principal de ese país: el Volga, ha de aserrar a nuestro enemigo más peligroso un golpe del que jamás podrá rehacerse.

El término de las operaciones militares aliadas en este sector pondrá a la Unión soviética en situación extremadamente difícil. Las pérdidas de ferrocarriles, nombres, bases de abastecimiento para la alimentación de minerales, de materias primas de todas clases, de posibilidades industriales y de comunicaciones estratégicas son tales que el coloso soviético se ve ahora privado de más de la mitad—y en las regiones importantes hasta de las dos terceras partes—de su fuerza."

Desde el punto de vista territorial, las tropas aliadas han conquistado ya un millón seiscientos mil kilómetros cuadrados. En la Rusia europea, más de la mitad del territorio—la parte más importante—ha pasado a poder de las tropas alemanas. Con estas pérdidas territoriales la Unión soviética ha perdido unos noventa millones de

UN DISCURSO DE VON RIBBENTROP EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL PACTO TRIPARTITO

Las tropas aliadas han conquistado ya 1.600.000 kilómetros cuadrados.—La U. R. S. S. ha perdido unos 90.000.000 de habitantes y ha tenido 14.000.000 de bajas

BERLIN. El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ha dado, con motivo del segundo aniversario de la firma del pacto tripartito, una recepción a la que asistieron el embajador de Italia, Lino Alfieri; el del Japón, general Oshima; y el ministro plenipotenciario de Hungría, Sztójay; el de Rumania, Bossy; el de Croacia, Budakovic; y el de Bulgaria, Sagoroff, así como el encargado de Negocios de Eslovaquia, consejero de Legación Malis, y los agregados militares y demás personal diplomático de aquellos países en la capital del Reich.

Por parte alemana se hallaban presentes el mariscal Keitel, el jefe de la prensa del Reich, doctor Dietrich, el Gauleiter Bohlo y los altos funcionarios del Ministerio alemán de Negocios Extranjeros con el secretario de Estado, Von Weisacker, así como las personalidades del Estado y de las fuerzas que participan en la realización del pacto.

Después de saludar a los representantes signatarios, el ministro alemán de Negocios Extranjeros pronunció una alocución, en la que, en particular, declaró:

"Al concertar Alemania, Italia y el Japón, hace dos años, en Berlín, el pacto tripartito, fuimos sobre todo el propósito de dirigir una advertencia a los Estados Unidos de América para el caso en que el presidente Roosevelt y su camarilla belicista continuaran empujando al pueblo norteamericano, contra la voluntad de éste, a la guerra. Se trataba de decirles con quien tendrían que habérselas en caso de guerra.

Así el sentido y la finalidad de la alianza eran puramente defensivos, es decir, que debían evitar que la guerra europea se transformara en contienda mundial, mediante la participación norteamericana, y por ende, se prolongase. Roosevelt no tomó en cuenta esa advertencia. Con el fin de llegar a hechos consumados, que eliminaran definitivamente cualquier posibilidad de solución pacífica, el presidente de los Estados Unidos emprendió pronto abiertamente acciones de guerra.

Durante más de un año soportaron en silencio las potencias del tripartito provocaciones y actos de hostilidad, con la esperanza que el buen sentido del pueblo norteamericano acabaría haciendo entrar en razón al presidente y a su camarilla.

La guerra, sin embargo, agregó Von Ribbentrop—ha sido otra personal de Roosevelt, ya que, el día 22, se le dio en que formó reivindicaciones que, fatalmente, habrían de herir en su honor a la nación japonesa. Esto colmó la medida y el Japón asedió el golpe.

Después de referirse a las derrotas de la flota norteamericana en Pearl Harbour, y de la británica en aguas del Asia oriental, el ministro hizo resaltar el hecho de que Alemania, Italia y el Japón se han unido, fieles al espíritu del pacto, a vida y a muerte y han resuelto no deponer las armas hasta que queden asegurados de una vez para siempre, el porvenir de sus pueblos y el nuevo orden mundial exigido por éstos. Estas tres naciones se han dado cuenta de que su poderío y con él el de sus aliados, constituyen la agrupación más fuerte que jamás se vió y una garantía firmada de la realización de sus objetivos.

Los acontecimientos—prosiguió diciendo el ministro—han confirmado aquel supuesto.

A continuación para demostrar esta afirmación, recordó los hechos que se han sucedido desde el mes de diciembre último, es decir, la marcha triunfal de los japoneses en el Asia oriental, hasta la conquista de un imperio mundial que hoy permite el ejercicio japonés amenazar el corazón del imperio británico: la India, y los grandes éxitos logrados por Alemania y sus aliados en los escenarios bélicos de Europa y África. Llamó particularmente la atención el ministro sobre el espíritu heroico de las naciones que combaten en el frente oriental y, especialmente sobre la batalla de Stalingrado, que encarnadamente se libra desde hace varias semanas.

"Todos, políticos, militares y el pueblo entero de Alemania sabemos que en Stalingrado, como en todas partes, consiguiendo la victoria el valor y el heroísmo de las tropas del Reich. Acaso sea más adelante esa batalla el símbolo de la lucha por la libertad de Europa, ya que la conquista de esa ciudad, que es el centro más importante de las comunicaciones entre el Norte y el Sur de Rusia, y que destruye la arteria principal de ese país: el Volga, ha de aserrar a nuestro enemigo más peligroso un golpe del que jamás podrá rehacerse.

El término de las operaciones militares aliadas en este sector pondrá a la Unión soviética en situación extremadamente difícil. Las pérdidas de ferrocarriles, nombres, bases de abastecimiento para la alimentación de minerales, de materias primas de todas clases, de posibilidades industriales y de comunicaciones estratégicas son tales que el coloso soviético se ve ahora privado de más de la mitad—y en las regiones importantes hasta de las dos terceras partes—de su fuerza."

Desde el punto de vista territorial, las tropas aliadas han conquistado ya un millón seiscientos mil kilómetros cuadrados. En la Rusia europea, más de la mitad del territorio—la parte más importante—ha pasado a poder de las tropas alemanas. Con estas pérdidas territoriales la Unión soviética ha perdido unos noventa millones de

habitantes y a este número hay que añadir catorce millones de bajas, entre muertos, heridos y prisioneros, en las operaciones militares, de suerte que la Unión soviética ha perdido en total, en números redondos, más de cien millones de hombres, que representan las dos terceras partes de su población europea y más de la mitad de su población total. La ocupación de Ucrania y de las regiones comprendidas entre el Donetz y el Don y el Don y el Volga, así como la Crimea y ciertas partes del Cáucaso, ponen en manos de los alemanes los territorios más fértiles de la Unión soviética y la priva de las dos terceras partes de su trigo y su ganado y de casi toda su producción de azúcar.

En cuanto a las pérdidas de primeras materias vitales para la URSS, el ministro de Negocios Extranjeros declaró que no son menos catastróficas, pues entre ellas figuran las de mineral, de hierro y antracita, que representan del sesenta al setenta por ciento de la producción total, y las de mineral de manganeso, que se elevan al noventa y cinco por ciento, poniendo así en grave peligro la fabricación de acero de calidad. Destacó especialmente el ministro el hecho de que la Unión soviética se aproxima cada vez más al límite de su extenuación, tanto en lo que se refiere a las reservas humanas como al aprovisionamiento en materias primas y productos alimenticios.

A todo esto hay que añadir un factor de importancia decisiva, y es que se encuentra gravemente amenazado el noventa por ciento aproximadamente, de la producción petrolífera de la Unión soviética. Ya no es posible el transporte de petróleo del Cáucaso por el Volga, dominado por las fuerzas alemanas, ni por los caminos de hierro más importantes, y no hay que olvidar que un ejército moderno, lo mismo que la aviación, no puede operar, se encuentran, por decirlo así, inválidos, cuando carecen de ese producto. No puede abrigarse la más pequeña duda de que un país que ha sufrido pérdidas de esa importancia ha llegado al límite de su resistencia.

Se ocupa a este respecto el ministro de Negocios Extranjeros de la ayuda material facilitada a la Unión soviética por Inglaterra y los Estados Unidos, y expresa la certidumbre de que los anglosajones con sus promesas, tratan solamente de que los soviéticos eleven nuevos sacrificios. Los soviéticos—añadió—no se muestran muy satisfechos de esta actitud, ya que todos los convoyes que se envían a la URSS han sido hasta ahora casi totalmente destruidos, y en el porvenir se continuará haciendo todo lo posible para que no pueda recibir más ayuda.

El hecho de que la URSS no recibiera la ayuda material prometida, la ha obligado a exigir, de un modo energético, un ataque de diversion por parte de los anglo-norteamericanos. Churchill habló en Moscú de un segundo frente, y a esto obedeció que se pusiera en escena el desembarco de Dieppe, pero las tropas alemanas se encuentran dispuestas y preparadas para hacer fracasar todas las tentativas de esta índole, que, en ningún caso, servirían para aliviar la situación de Rusia, Alemania y sus aliados, son en la actualidad tan fuertes que los intentos de constituir un segundo, un tercer o un cuarto frente, no pueden en modo alguno evitar la parálisis de la Unión soviética.

A los éxitos obtenidos en Europa y en África, en el curso del segundo año del pacto tripartito, hay que añadir los éxitos gigantescos de las flotas y de la aviación de las potencias firmantes de aquel pacto en la lucha que sostienen en todos los mares del mundo. Declaró Von Ribbentrop que tiene la convicción de que las potencias del pacto tripartito han hundido, en el curso del pasado año, el doble, y acaso más, del tonelaje comercial que los ingleses y norteamericanos han podido construir en ese período de tiempo. Las potencias del pacto se encuentran en condiciones de hundir cientos de barcos mercantes puedan construir sus enemigos.

"La cuestión de los transportes, lo mismo que la construcción de nuevos barcos, constituye fuertemente un problema, cada vez más difícil de resolver, para nuestros enemigos; pues las potencias del pacto tripartito les llevan la delantera en la destrucción y así continuarán mientras dure la guerra. Frente a los ciento noventa millones de hombres, en números redondos, de Inglaterra y Estados Unidos, entre los cuales se reclutan obreros especializados de esos países, y a los que hay que añadir los existentes grandemente debilitados, de la Unión soviética, las potencias del pacto tripartito disponen de una reserva humana que se eleva, aproximadamente, a cincocientos cincuenta millones de hombres.

La proporción no puede ser más favorable a esas potencias. En estas condiciones, estamos autorizados a pensar que Italia, Alemania y Japón, que disponen de los más grandes centros industriales y de armamento del mundo y de la casi totalidad de los astilleros marítimos de Europa y Asia, no solamente han alcanzado el nivel de producción de guerra de sus adversarios, sino que lo han sobrepasado. Además, la situación estratégica de las potencias del pacto tripartito está caracterizada por el hecho de que han conquistado en todas partes posiciones militares incalculables,

merced a las cuales se hallan en condiciones no sólo de resistir al adversario, sino de tomar ellas mismas la iniciativa y arrojarse de otras posiciones. En el Este, las fuerzas del ejército alemán que allí combaten de las de sus aliados no dejarán respirar al adversario y continuarán asestando los golpes hasta que todo peligro de bolchevización, quede eliminado para Europa, de una vez para siempre, en el Mediterráneo y en África, las fuerzas germano-italianas no dejarán tampoco momento de respiro a los ingleses. En el Oeste, nuestras fuerzas, armadas ocupan, desde la Normandía septentrional hasta la frontera española, fuertes posiciones y los ejércitos, concentrados en el hinterland, se encuentran dispuestos a lograr en el primer momento de desembarco.

En lo que se refiere a la guerra aérea contra la población civil, el porvenir nos dirá si esta invención, cuyo honor corresponde exclusivamente a Churchill, fué inspirada bien o mal. Cada bomba, cada hogar destruido, cada muerto no hacen más que conseguir que el pueblo alemán esté cada vez más resuelto y decidido a devolver golpe por golpe y a lograr que Europa se vea libre para siempre de las acciones de la Gran Bretaña. Lo mismo piensan los demás pueblos de Europa. Mientras, el primer ministro inglés puede estar seguro de que se cuentan las bombas una a una y de que llegará el momento en que nos ocuparemos definitivamente de la actuación de los aviones británicos sobre Europa. Aparte el bombardeo de la población civil alemana, Churchill, en el transcurso de estos tres años de guerra, no ha podido apuntarse en su activo ningún éxito militar. Por el contrario parece estar reservado el más honroso honor de perder una parte del imperio británico en provecho de sus enemigos y de su amigo y aliado Estados Unidos. Mientras que este país, falto de preparación militar, se ve obligado a recurrir al estufa de una ofensiva y cita cifras astronómicas de armamento para burlar al pueblo inglés, va apoderándose en silencio, una tras otra, de posesiones británicas. Probablemente, llegará el día del despertar y, a veces, se tiene la impresión de que los dirigentes ingleses, en el momento, como si algo les reprochara su conciencia.

Puede responderse a Churchill y a Eden, que, recientemente, han hablado de una vez más de la hora de la venganza, que nos acordemos de ellos el día de la victoria, ya que son los principales responsables de la declaración de guerra de Inglaterra a Alemania. Hemos de destacar que en los países del pacto tripartito nadie se ha ocupado hasta ahora de pensar en el castigo de los culpables ingleses y norteamericanos que han fomentado esta guerra. Acaso se deba esto a que en estos países se tiene la convicción de que las poblaciones decepcionadas, de Inglaterra y Norteamérica, infligirán ellas mismas a sus gobiernos el castigo que juzgen haber merecido.

Puede responderse a Churchill y a Eden, que, recientemente, han hablado de una vez más de la hora de la venganza, que nos acordemos de ellos el día de la victoria, ya que son los principales responsables de la declaración de guerra de Inglaterra a Alemania. Hemos de destacar que en los países del pacto tripartito nadie se ha ocupado hasta ahora de pensar en el castigo de los culpables ingleses y norteamericanos que han fomentado esta guerra. Acaso se deba esto a que en estos países se tiene la convicción de que las poblaciones decepcionadas, de Inglaterra y Norteamérica, infligirán ellas mismas a sus gobiernos el castigo que juzgen haber merecido.

A continuación Von Ribbentrop hizo una crítica de las frases norteamericanas de los que hablan de los beneficios que reservan al mundo y afirmó que el orden nuevo en el espacio de las potencias tripartitas será instaurado sin ellos.

Este orden, en efecto, tanto en Asia oriental como en Europa, lo implantarán los pueblos, en unión de sus ejércitos. Se efectuará la reorganización europea y la nueva Europa será mejor que la anterior. En ella, cada nación ocupará el puesto que le corresponde. Ya es hora de que este continente surja y viva en una atmósfera de total cordia.

Una vez que haya quedado eliminado el bolcheviquismo y quede descartado el desorden que la actuación de Inglaterra supone, será posible conseguir cualquier resultado, pues Europa marcha ya, con paso firme y seguro, hacia un porvenir mejor.

Haciendo un resumen de los hechos acaecidos, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich afirmó que las potencias del pacto tripartito son dueñas de la situación, en todos los aspectos y en todos los órdenes.

Es posible que tengamos que sufrir todavía duros combates, pero estamos preparados para ello, porque la guerra de Rusia no ha agotado a los ejércitos aliados, como afirman nuestros adversarios. Los ha hecho, por el contrario, combatientes más fuertes y experimentados. Preparados en los terrenos, Europa y Asia oriental, ocupan hoy fortísima posición y esperan a Roosevelt, que quiere conquistar esos dos mundos sin barcos, sin soldados experimentados, sin pilotos de apoyo, sin experiencias y sin otras muchas cosas.

Por su parte las potencias del pacto tripartito se encuentran preparadas y resultan a nuestro mundo, por el Norte, por el Oeste, por el Este y por el Sur, constituirá para nuestros enemigos una hecatombe.

En cambio, Alemania, Italia y el Japón, así como sus aliados, infligirán a sus adversarios desde bases bien protegidas, golpes contundentes y efectivos, hasta que se declaren satisfechos y comprendan que no tienen nada que hacer en nuestros espacios vitales y extremadamente peligrosos.

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich terminó su discurso expresando su absoluta convicción de que el tiempo trabaja a favor de las potencias del pacto tripartito. (Efe)

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA EL DIA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1942

Matinal.—8 a 9:30: Información; Sántoras; Elocios; Música ligera.

Sobremesa.—2 a 2:30: Local; Información; Intermedio musical; 2:30 a 2:45: Retransmitida. Información general; Noticiero extranjero y Noticiero nacional.

Tarde.—7 a 8: Especial, "La voz de España para Europa". Emisión en francés. Información nacional, Intermedio musical. Emisión en inglés: Información nacional, Intermedio musical.

Noche.—3 a 3:30: Local; Música variada; 3:15 a 3:45: Local; Información, Intermedio musical. Emisión de Radio Nacional de España, en colaboración con los servicios comerciales del Estado; 3:45 a 4:10: Retransmitida. Noticiero extranjero y Noticiero nacional; 4:10 a 4:15: División Azul; Información general y mensajes.

Madrugada.—1 a 2: Especial, "La voz de España para América."

-HITLER-

habla a 12.000 nuevos oficiales alemanes

BERLIN. El Führer ha hecho uso de la palabra ante doce mil nuevos oficiales del Ejército, la Marina, la Aviación y las S. S. armadas reunidas en el Palacio de los Deportes.

El mariscal del Reich, Hermann Goering, presentó al Führer a los nuevos oficiales de las fuerzas armadas alemanas, los cuales se disponen a incorporarse a sus unidades de combate en el frente de batalla.

Con palabras que entusiasmaron a su auditorio, Adolfo Hitler trazó ante sus oyentes un resumen de la historia alemana que encuentra su remate en la formidable lucha que, por los destinos del Reich se desarrolla actualmente.

Después de poner de relieve los deberes que incumben al oficial, al frente de sus soldados en esta guerra, el Führer terminó su alocución expresando su fe absoluta en la victoria y su confianza inquebrantable en la fuerza combativa del soldado alemán.

El mariscal del Reich dió por terminada la reunión con un estególo por el Führer entusiásticamente contestado por los nuevos combatientes. (Efe)

EL SEÑOR

DON ESTEBAN AMEYUGO CORRAL

FALLECIO A LA UNA Y MEDIA DE LA TARDE DEL DIA 27 DE LOS CORRIENTES A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Manuel Sáenz Oliván sus apenados hijos doña Paula, don Carlos, y don Mateo; hijos políticos don Prudencio Latiesas y doña María del Carmen Torres; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les anticipan las más rendidas gracias.

Calahorra, 29 de septiembre de 1942.

CASA MORTUORIA.—Calle de San Andrés, 31.

Los Excmos. y Rmos. Sres. Obispos de esta Diócesis y Taulonana, han concedido indulgencia en la forma acostumbrada.

Radio Nacional de España

PROGRAMA PARA EL DIA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1942

Matinal.—8 a 9:30: Información; Sántoras; Elocios; Música ligera.

Sobremesa.—2 a 2:30: Local; Información; Intermedio musical; 2:30 a 2:45: Retransmitida. Información general; Noticiero extranjero y Noticiero nacional.

Tarde.—7 a 8: Especial, "La voz de España para Europa". Emisión en francés. Información nacional, Intermedio musical. Emisión en inglés: Información nacional, Intermedio musical.

Noche.—3 a 3:30: Local; Música variada; 3:15 a 3:45: Local; Información, Intermedio musical. Emisión de Radio Nacional de España, en colaboración con los servicios comerciales del Estado; 3:45 a 4:10: Retransmitida. Noticiero extranjero y Noticiero nacional; 4:10 a 4:15: División Azul; Información general y mensajes.

Madrugada.—1 a 2: Especial, "La voz de España para América."